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Ata da Décima Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Primeira Sessão 
Legislativa, da Décima Nona Legislatura, em 26 de março de 2025, na Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a presidência do Vereador Mário 
Anderson da Silva Barreto 

 
Aos 26 dias de março de 2025, às 10h50, no plenário da Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho – PE, presentes os Vereadores: Bruna Gabriela Gerônimo Santos 
(Gabi Jerônimo), Bruno Freitas Vilar (Dr. Bruno Villar), Claudenildo Rosa de Araújo 
(Nia Vip Car), Edson Henrique de Lima Almeida (Sargento Almeida) Eliseu da Silva 
Azedo (Zeu da GVNET), Ewerton da Silva Alves (Vevel de Caboré), Ezequiel Manoel 
dos Santos, Gyselle Késia Alves da Silva (Gisele de Dudinha), José Rodrigues da 
Silva Neto (Rodrigo Neto), Marcelo Ribeiro Guimarães (Marcelo Macarrão), Marcos 
Marinho de Souza (Marcos Mão Amiga), Maria Tereza Claudina de Araújo Silva 
(Tereza), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Paulo Farias do 
Monte, Pedro Manoel Mesquita Pedrosa Filho (Pedrinho da Galinha), Ricardo 
Carneiro da Silva (Ricardinho) e Robson Fabelício de Oliveira (Robinho Jogador) se 
reuniram ordinariamente para a 10ª Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da 
Primeira Sessão Legislativa, da Décima Nona Legislatura. A Mesa Diretora foi 
composta por: Presidente – Mario Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão); 
Segundo Vice-Presidente – Marcos Marinho de Souza (Marcos Mão Amiga); Primeiro 
Secretário – Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho); e Segunda Secretária – Gyselle 
Késia Alves da Silva (Gisele de Dudinha) não havendo modificação em sua formação 
durante a sessão. Havendo número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos 
desta reunião e convida o Vereador Rodrigo Neto para fazer a leitura da Bíblia e uma 
oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada 
a presença dos Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: Aziel Almeida 
de Souza, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), Laura Karoline Monteiro de 
Barros (Karol de Binho), e. Naelson Valério de Oliveira. Na sequência, o Presidente 
convida o Secretário José Raimundo Souza que relata os serviços da sua secretaria, fala 
sobre a quantidade lixo que encontrou a cidade no início do ano, informa que fez a limpeza 
da cidade, diz que em janeiro coletou 40% de lixo a mais do que o previsto, diz que esse 
lixo veio do mês de dezembro, afirma que tem recuperado vias, feito tapa-buracos, e está 
recuperando a BR-101, declara que tem uma boa equipe, fala sobre o trabalho feito na 
iluminação pública e declara que está atendendo as demandas, lembra que existem 
muitas demandas a serem atendidas, diz que está aqui esclarecendo a forma de trabalho, 
sustenta que quer conversar com as pessoas, informa que ainda não conseguiu 
restabelecer 100% dos serviços, declara que trabalha para melhorar a vida das pessoas, 
diz que está aqui para esclarecer o que é preciso ser feito, afirma que muitos serviços não 
foram concluídos pela gestão anterior, destaca que existem muitos problemas de 
barreiras, cita exemplo da rua do Dendê que está com problemas, mas precisa aguardar 
algumas diligências, uma vez que a obra ainda está na garantia, espera que a empresa 
conclua os serviços sem custos para municipalidade, defende que a população cobre o 
Poder Executivo, pois deve receber as pessoas e atendê-las, diz que os atendimentos têm 
um cronograma, mas deve atender toda a população do Cabo de Santo Agostinho; 
Vereador Ricardinho explica o porquê a visita do secretário, fala sobre a recuperação de 
BR-101 diz que não concorda que isso fosse prioridade, pois tem comunidade que está 
em situação intransitável, cita a subida de Garapu II, entende que os bairros são 
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prioridade, sobre a retirada do pó de asfalto quer saber o que foi feito com esse material, 
fala sobre a Lei nº 3.729  de sua autoria, pede que ela seja cumprida, sugere convênio 
com a Compesa para que a prefeitura tape os buracos e o valor seja abatido da conta de 
água do Poder Executivo; Vereador Ezequiel Santos parabeniza o secretário por estar 
aqui hoje, diz que o bom é que as sessões são gravadas e se pode ver, destaca que no 
mandato passado os secretários não tinham costumes de vir aqui nesta Casa, entende 
que o governo não vai se intimidar diante das dificuldades, lembra os lixos na cidade no 
final do ano, parabeniza a equipe porque quem anda nas ruas já percebe a diferença, 
sustenta que o ex-presidente da Câmara ficava quieto, calado e omisso; Vereador Marcos 
Mão Amiga fala que conhece um pouco de serviços públicos, pois foi coordenador em 
2017 no Alto da Bela Vista, diz que no ano passado a secretaria não funcionou, fala que 
sonhou com o momento de Ednaldo Junior voltar para iluminação, lembra que passou 4 
anos sem ser atendido, diz que são só 90 dias e já se vê a mudança nas ruas, acredita 
que neste mandato os serviços públicos vão funcionar de verdade, parabeniza Guto 
Nogueira que está tomando conta da limpeza da cidade; Vereador Paulo Farias diz a visita 
dos secretários é uma obrigação que está na Lei Orgânica do Município, defende que 
convocaram por ordem de eficiência e vontade de trabalhar, pois José Raimundo é 
incansável, cumpriu seu dever constitucional com muita propriedade, declara que fica feliz 
e satisfeito, cita nomes da equipe do secretário José Raimundo, diz que não é fácil dentro 
de um mês tirar 7 mil toneladas de lixo, destaca que já caiu chuva e não teve grandes 
alagamentos e espera que não tenha, pois está tendo trabalho de prevenção, fala que o 
Município foi negligenciado na última gestão, ressalta que a atuação desta Casa foi 
negligenciada, pois a LOM foi descumprida, informa que os secretários deste mandato 
virão, sobre o Vereador Ricardinho, diz que ele irá reclama de tudo que estiver sendo feito, 
sobre a fresagem do asfalto, o resíduo da BR declara que Raimundo vai responder, mas 
sustenta que o material é derivado do petróleo e é contaminante, não podendo ser usado 
de qualquer forma, diz que é preciso ter informação para poder cobrar, denuncia que quem 
estava mandando o material para uma área particular era o ex-prefeito e provocou o 
Vereador Ricardinho para ir na delegacia e ele não teve nenhum interesse; Vereador 
Rodrigo Neto diz que tem ligado para o secretário José Raimundo diversas vezes, para 
resolver problemas, e tem sido atendido, sobre a iluminação o gerente Edinaldo Junior 
tem tido presteza, declara tem uma equipe nesse momento para servir a população, 
sugere que precisa falar com a Compesa pois ela é uma desgraça, lista diversos buracos 
que a Compesa fez e não fecha e a população culpa os Vereadores e a prefeitura; 
Vereador Vevel de Caboré diz que o Secretário José Raimundo montou uma seleção, 
destaca o diálogo das regionais com os Vereadores, e sustenta que quem sai ganhando 
com isso é a população, sobre o cemitério de Nazaré diz que não pode ser feita muita 
coisa porque é uma área tombada, parabeniza a equipe do prefeito, agradece a oposição 
por mostrar os problemas, e  ressalta que a equipe do prefeito está aqui para resolver; de 
volta ao Secretário José Raimundo este responde aos Vereadores sobre os descartes de 
asfalto diz que existe uma resolução do Conama que proíbe o descarte em área que não 
seja isolada e que seja impermeabilizada para não contaminar o solo, afirma que o asfalto 
tirado na BR voltou para a empresa, declara que o asfalto está armazenado, explica como 
deve ser o processo para utilização do asfalto, cita o exemplo de algumas ruas que estão 
com o asfalto colocado de forma errada em Garapu, pede que os Vereadores vão olhar o 
que aconteceu e façam a fiscalização das obras, denuncia que algum pouco de asfalto foi 
levado por pessoas, sobre a Compesa diz que a empresa está dando muito trabalho, diz 
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amanhã terá uma reunião de um diretor da empresa com o Prefeito, pois a Compesa tem 
cometido crime ambiental quando pega o asfalto que ela quebrou e joga de novo na área 
que precisou de reparos, denuncia que a Compesa desestabilizou um trecho do 
acostamento da BR, informa que vai lavrar um auto de infração, fala que a Compesa tem 
convênio para o saneamento e não em feito o serviço a contento em um verdadeiro grau 
de irresponsabilidade, fala da responsabilidade da Governadora, cita exemplo de uma 
obra feita pela prefeitura em Ponte dos Carvalhos, na outra gestão de Lula Cabral, obra 
de responsabilidade da Compesa, e até hoje a Compesa não fez o encontro de contas, 
defende que se enfrente a Compesa, sustenta que se a municipalidade tiver R$ 20 milhões 
de reais, ainda assim não recupera as vias danificadas pela BRK e Compesa, fala sobre 
os canais, denuncia que recebeu os canais sem que eles estivessem limpos, mas informa 
que canais em todo o Município estão sendo tratados, sobre o canal do prego, afirma que 
ele está sendo limpo e alargado, pede a população que não jogue lixo nos canais, em 
relação ao Cemitério de Nazaré informa que estão faltando coveiros no corpo funcional 
da prefeitura, explica que o cemitério de Nazaré é tombado, pede aos Vereadores que 
juntem a comunidade para fazer uma reunião com o IPHAN, diz que hoje não se pode 
enterrar gente no chão na praia, apenas quem já tem catacumba, tem de vir para os outros 
dois cemitérios do Município, lembra que sobre o tema existe um termo de TAC, agradece 
a sua equipe e diz que quantas vezes for convocado virá. O Presidente encerra a sessão 
e convida para a próxima reunião ordinária, em 1º de abril, e para constar, eu, Elaine 
Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada 
pelo Presidente, Primeira e Segundo Secretários. 
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